

## **Священней долг для мужчины нет**

День защитника Отечества, отмечаемый нами уже многие десятилетия, начиная с 1918 года, в ряду самых главных российских праздников. С течением лет он не только не потерял своей актуальности, но и, напротив, из года в год приобретает еще большую значительность.

И едва ли кто усомнится в этом, поскольку понятия «Отечество», «Родина» для всех нас – это нечто большое и всеобъемлющее и, в то же время, настолько понятное и конкретное для каждого отдельного человека, как родной дом, отец, мать.

В преддверии этого праздника, 20 февраля, в читальном зале Центральной районной библиотеки состоялась традиционная встреча трех поколений из цикла «Любовью к Родине едины». Почетными гостями явились наши славные защитники, в разные годы выполнившие перед Родиной свой воинский долг, священней которого для мужчины нет.

Приглашенные школьники познакомились с краткой историей трех войн, посмотрели видеоматериалы о каждой из них, послушали стихи и песни, продиктованные суровыми солдатскими буднями. Самым волнующим стало для восьмиклассников общение с ветеранами и участниками военных событий разных лет. Своими воспоминаниями о военном детстве поделился Владимир Петрович Филатов, председатель районного совета ветеранов, Почетный гражданин Тугулымского района. Страх и ужас, пережитый детьми оккупированной Белоруссии, он в полной мере испытал на себе. Рассказал и о своей службе на тральщике, корабле специального назначения, задачей которого является поиск, обнаружение и уничтожение морских мин. Служба в те годы в Военно-морском флоте длилась пять лет – достаточный срок для выучки военному делу.

Пришли на встречу и представители другого поколения: ветеран афганской войны Владимир Георгиевич Карманов, кавалер Ордена Красной Звезды, участники служебных командировок в Чеченскую Республику Николай Тегенцев и Сергей Артеменко. И представитель самого молодого поколения Дмитрий Попов. После трехмесячных курсов в учебной части он проходил срочную службу в Чечне.

Гости рассказали о себе и службе, о боевых товарищах, с которыми приходилось делить армейские тяготы. Не скрывали и того, что иногда им было страшно. О своей роли в выполненных задачах говорили очень кратко и скромно, как о чем-то обыденном и ничем не выдающемся. Именно такие они – наши ветераны.

Главным призывом и напутствием подрастающему поколению защитников звучали пожелания хорошо учиться, заниматься спортом, участвовать в общественной жизни своего поселка, района, занимать активную гражданскую позицию.

Работники библиотеки очень благодарны нашим славным защитникам и за то, что они с честью выполняли, каждый в свое время, священный воинский долг, и за то, что никогда не отказывают в помощи и поддержке по воспитанию подрастающего поколения.

Большим шагом в достижении этой цели было создание в Тугулымском районе «Боевого братства», – районной общественной организации участников боевых действий и вооруженных конфликтов. Инициатором его создания, а теперь и председателем стал начальник Управления культуры Тугулымского ГО, подполковник милиции в отставке, участник боевых действий и антитеррористической операции в Чеченской Республике, председатель постоянной комиссии районного совета по военно-патриотическому воспитанию молодежи Николай Тегенцев. Скоро «Боевое братство» отметит свою первую годовщину. А мы будем надеяться на постоянное с ним сотрудничество.

**Валентина КУЛАКОВА,**

**заведующая отделом обслуживания Тугулымской ЦРБ.**